Тема: Українські землі в 60-80-х роках ХVІІ ст..
Мета: повторити і узагальнити матеріал теми, перевірити в учнів уміння аналізувати й систематизувати матеріал, робити висновки, давати характеристику історичним діячам, удосконалювати навички і уміння роботи з історичними джерелами.

Тип уроку: урок узагальнення і систематизації знань
Дидактична гра-змагання «Найкмітливіші»
                         Хід уроку

І. Організаційна частина уроку

     Урок проходить у вигляді змагання 2 команд.

Конкурс 1.

Історичні загадки «Хто вони?»

1. Цей гетьман освіту здобував переважно вдома. Уклав Переяславський договір 1659 р., розпочав гетьманування в надзвичайно складних умовах.( Ю. Хмельницький)
2.  Був вірний  цареві, був обраний гетьманом на Чорній раді, став першим боярином, а вбили його самі козаки.( І.Брюховецький.)
3. Його називали «Сонцем Руїни».(П.Дорошенко).

4. Був обраний гетьманом в червні 1672 р. в Козацькій діброві під Конотопом. Уклав Конотопські статті, відмовився від скликання Генеральної військової ради.(І. Самойлович).

5. Цей гетьман втік до Польщі, але польський король його не підтримав, тоді він перейшов на бік турецького султана.( П. Тетеря).

6. Найвідоміший кошовий отаман, якого татари називали шайтаном. (І. Сірко).

Конкурс 2.» Простіше від простого».
Командам по черзі ставляться запитання.

1. Назвіть рік смерті Б.Хмельницького? (1657)
2. З якою державою І.Виговським був укладений Гадяцький договір?(З Польщею).

3. Між якими державами була підписана Слободищенська угода 1660 р?(Між Гетьманщиною і Польщею)

4. В якій частині країни гетьманавав Павло Тетеря? (Правобережжя)

5. В якому місті відбулася славнозвісна «Чорна рада», на якій гетьманом було обрано Івана Брюховецького?(Ніжин).

6. Хто  з гетьманів   у 1665 р.підписав з Росією Московський договір? (І. Брюховецький)

      7.     За якою угодою Польща та Росія  поділили територію Гетьманщини між собою? (Андрусівський договір).
8.  В якій частині України гетьманував Дем»ян Многогрішний?(Лівобережжя).

9. Хто з гетьманів та з  ким  уклав у 1672 р. Конотопські статті? (І.Самайлович з Москвою).

10. Між якими державами було укладено Бахчисарайське перемир»я?(Москва, Туреччина і Кримське ханство).

11. Як називалася Запорозька Січ у др.пол XVст.?(Чортомлицька Січ)

12. Кого з козаків 15 разів обирали кошовим отаманом на Січі? ( І.Сірка).
Конкурс 3

«Реконструкція портрета».

Командам роздається порізані на частинки портрети гетьманів і вони мають скласти ці частинки і назвати гетьмана.

Конкурс 4.

«Історичне лото»

(Командам роздаються картки, на яких окремо записані історичні дати і події, учні повинні до певної дати дібрати відповідну подію)

1958р.- Гадяцька угода. І. Виговський.
1659р. – Переяславські статті. Ю.Хмельницький

1667р. – Андрусівська угода.

1669р. – Глухівські статті. Дем»ян Многогрішний.

1663р. – Чорна рада

1686р. – Вічний мир

1672 р. – Конотопські статті. Іван Самойлович

Конкурс 5.

«Домашнє завдання.»
Учням заздалегідь дається  домашнє завдання.

Перша команда. Підготувати повідомлення на тему: «Культурне життя Гетьманщини», можна зачитати вірш.

Друга команда. Підготувати повідомлення на тему: «Господарське життя України-Гетьманщини.», можна скласти вірш.

Конкурс 6.
«Хто швидше?» Робота з таблицею.
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Конкурс 7. 

Метод «Мікрофон»

За допомогою уявного мікрофона кожен учень по черзі називає якесь ключове поняття, дату, історичну постать, яка йому найбільше запам»яталася.

 ІІІ   Підсумки уроку

        Наприкінці уроку вчитель підбиває підсумки змагання, та команда, яка перемагає, отримує оцінки на один бал вищі.

І    Домашнє завдання   Повторити п.22-28
Конспект уроку по темі:

Українські землі в 60-80-х роках ХVІІ ст.

( урок узагальнення і систематизації знань)
